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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

On considère deux cercles C et C′. Déterminer le lieu du milieu des points M ∈ C et M ′ ∈ C′

tels que les tangentes aux cercles en M et M ′ soient orthogonales.

Solution : Considérons le repère d’origine le centre du premier cercle et tel que le centre du

deuxième cercle soit M
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. L’équation des deux cercles est alors :

{

C : x2 + y2 = r2

C′ : (x− a)2 + y2 = R2

le point M est d’affixe z = reiθ et le point M ′ d’affixe z′ = a + Reiθ
′

. Les tangentes en M et

M ′ sont dirigées par les vecteurs −→u
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. Les tangentes sont orthogonales si et

seulement si
sin θ sin θ′ + cos θ cos θ′ = sin(θ + θ′) = 0

c’est-à-dire θ′ = kπ − θ [2π]. Alors le milieu de [MM ′] a pour affixe :
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eiθ =
a
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+ ρei(α+θ)

où ε = ±1 et
(r + iεR

2

)

= ρeiα

Lorsque θ varie entre 0 et 2π, le point P décrit le cercle de centre
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(milieu des centres des

deux cercles) et de rayon ρ =
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r2 +R2.

1



Références


